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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku, 

odpowiadając na interpelację nr 5137 posła Dariusza Mateckiego z 9 października 2024 
roku w sprawie wprowadzenia w stan likwidacji mediów publicznych, uprzejmie proszę o 
przyjęcie następujących wyjaśnień.

Minister Kultury i Dziedzictwa Narodowego, działając na podstawie obowiązujących 
przepisów Kodeksu spółek handlowych, 27 grudnia 2023 r. podjął decyzję o rozwiązaniu 
i otwarciu likwidacji spółek publicznej radiofonii i telewizji, w tym Telewizji Polskiej S.A. 
i Polskiego Radia S.A. – obecnie w likwidacji. O powodach decyzji informował w komunikacie 
opublikowanym na stronie internetowej Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego 
oraz w serwisach społecznościowych. Takie działanie miało na celu zabezpieczenie dalszego 
funkcjonowania spółek, przeprowadzenie w nich koniecznej restrukturyzacji oraz 
niedopuszczenie do zwolnień zatrudnionych w ww. spółkach pracowników z powodu braku 
finansowania. 

Natomiast zadaniem likwidatora spółki jest podejmowanie czynności likwidacyjnych, 
do których należy zakończenie bieżących interesów spółki, ściągnięcie wierzytelności, 
wypełnienie zobowiązań czy upłynnienie majątku spółki, przy jednoczesnym uwzględnieniu 
realizacji zadań misji publicznej, określonej w art. 21 ust. 1 ustawy z dnia 29 grudnia 1992 r. 
o radiofonii i telewizji. Zgodnie z ustawą z dnia 21 kwietnia 2005 r. o opłatach 
abonamentowych przewodniczący Krajowej Rady Radiofonii i Telewizji przekazuje 
zaliczkowo spółkom publicznej radiofonii i telewizji wpływy z opłat abonamentowych 
na realizację misji publicznej. 7 lutego 2024 r. Krajowa Rada Radiofonii i Telewizji podjęła 
decyzję o kierowaniu do depozytu sądowego wypłat środków z wpływów abonamentowych. 
Takie działania spowodowały brak środków na realizowanie przez spółki publicznej 
radiofonii i telewizji zadań ustawowych. W związku z powyższym Minister Kultury 
i Dziedzictwa Narodowego przekazał w ramach przyznanych dotacji celowych (określonych 
w art. 31 ust. 2 i 4 ww. ustawy) środki finansowe, które są przeznaczone na zapewnienie 
realizacji w 2024 roku misji publicznej.
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